

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

"Молодое поколение УИС края относится с величайшим уважением к тем, кто, пройдя фронтовые дороги, вернулся с войны и продолжает сегодня участвовать в жизни исправительных учреждений Забайкалья."

Оксана Кожемякина,
пресс-служба УФСИН

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

В КРАЕВОМ УПРАВЛЕНИИ

С НОВОЙ ФОРМОЙ!

Сотрудникам Управления продемонстрировали новую форму одежды

24 апреля 2008 года на плацу Управления по конвоированию был проведен строевой смотр личного состава аппарата Управления, отряда специального назначения, исправительных учреждений и СИЗО-1.

СМОТР показал готовность личного состава подразделений Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Забайкальскому краю к переходу на летнюю форму одежды. Проверялись внешний вид, строевая выправка, состояние документов.

Строевой смотр в текущем году несколько отличался от предыдущих смотров. Внимание присутствующих было приковано к сотрудникам, демонстрирующим новую форму одежды, переход на которую уже осуществляется в ряде регионов страны. Была представлена как мужская, так и женская форма одежды.



Синяя форма будет отличать сотрудников УИС от остальных людей в погонах

«...Клянусь, не щадя своей жизни...»

26 сотрудников уголовно-исполнительной системы края накануне Дня Победы произнесли текст Присяги на верность народу Российской Федерации...

8 МАЯ 2008 года в 10:00 на территории Управления по конвоированию состоялось торжественное принятие Присяги сотрудниками, вновь принятыми на службу в органы уголовно-исполнительной системы Забайкальского края.

Каждый из пришедших на службу в органы УИС знаком с текстом Присяги. Для лиц,

принявших Присягу в торжественной обстановке, церемония становится особенно памятной. Слова клятвы, произнесенные перед строем накануне памятных дат, повышают значимость и престиж службы, помогают сотруднику в дальнейшем мужественно переносить все тяготы и лишения, готовят его быть честным, мужественным, бдительным сотрудником!

«...Клянусь не щадя своей жизни, охранять установленный Конституцией и законами Российской Федерации правовой порядок... Служу закону — служу народу!».



Церемонией принятия Присяги командовали вр.и.о. замначальника УФСИН полковник А.А. Маяков и начальник Учебного пункта УФСИН подполковник Н.А. Радыгин



Сотрудники Управления по конвоированию были одеты в новую форму

Церемония принятия состоялась в присутствии 150 сотрудников уголовно-исполнительной системы края — представителей подразделений, находящихся в черте города.

После исполнения Государственного гимна Российской Федерации личный состав прошёл торжественным маршем.

Пресс-служба
УФСИН России
по Забайкальскому краю

НОВОСТИ

ФСИН посчитает российских заключённых

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба исполнения наказаний (ФСИН) РФ и научно-исследовательский институт ФСИН планируют в ноябре 2009 года провести перепись заключенных во всех местах лишения свободы в стране, сообщил на пресс-конференции в РИА Новости начальник института Вячеслав Селиверстов.

"Эта перепись позволит нам получить богатый материал для научных исследований, поможет усовершенствовать законодательство", - отметил он.

Ожидается, что обобщение по полученной информации станет доступным уже в 2010 году.

"Перепись позволит получить уникальные данные о социально-демографической, уголовно-правовой ситуации среди заключенных. Отдельно будут созданы вопросы для несовершеннолетних отбывающих наказание и для женщин", - сказал глава НИИ.

Селиверстов добавил, что такой учет пройдет "не потому, что ФСИН не знает, сколько в стране заключенных". По данным ФСИН, по состоянию на 1 апреля текущего года в исправительных учреждениях содержалось 891,7 тысячи человек.

При этом, по словам Селиверстова, в настоящее время наблюдается тенденция к увеличению количества заключенных.

"Чтобы не доходило до ситуации как в Советском Союзе, когда на территориях исправительных учреждений для заключенных приходилось ставить палатки, необходимо стабилизировать создавшееся положение, например, применять альтернативные способы наказания", - добавил глава института.

Так, по его словам, уже в июне этого года в Государственной Думе будет обсуждаться законопроект о домашнем аресте в качестве меры наказания.

РИА Новости

Минюст предложил приравнять сутки в СИЗО к двум в ИК

МИНИСТЕРСТВО юстиции разрабатывает законопроект, согласно которому один день, проведенный в следственном изоляторе, предлагается приравнять к двум суткам колонии. Это подтвердил начальник правового управления Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Олег Филимонов в интервью «Российской газете».

Интерфакс

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

В память о павших

В ПОСЕЛКЕ Кадахта Карымского района 5 мая 2008 был открыт памятник войнам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и ушедшим из жизни в мирное время. На торжественное мероприятие прибыли начальник Забайкальской железной дороги, депутат областной Думы С.И. Тимофеев, председатель комитета социального обеспечения по Читинской области Г.В. Рева, депутат областной думы С.А. Белоногов. Поводом для столь высокого представительства послужило то, что по инициативе главы администрации сельского поселения «Кадахтинское» В.Н. Золотуева, при поддержке Советов ветеранов поселения во главе с И.И. Зайцевым и района А.И. Павловым проведена большая работа по реконструкции памятника воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ. Основной вклад и финансовую поддержку в проведении реконструкции памятника оказал начальник Забайкальской железной дороги С.И. Тимофеев.

ФБУ ИК-8 также внесло свой вклад в реконструкцию памятника, изготовив мемориальные доски. Среди приглашенных присутствовали районный военный комиссар О.Ю. Демяшкин, начальник ФБУ ИК-8 майор внутренней службы К.А. Шевченко, заместители начальника ФБУ ИК-8 по охране, по кадрам и воспитательной работе.

Сотрудники отдела охраны ФБУ ИК-8 стояли в почетном карауле у памятника.

На торжественном митинге звучали поздравительные слова участникам войны и труженикам тыла, кто ковал Победу на фронте и в тылу. На фронт из Карымского района было призвано 10800 человек, 3226 из них не вернулось, на сегодняшний день в живых осталось всего 103 человека.

Председатель комитета социального обеспечения по Читинской области Г.В. Рева по поручению Губернатора Забайкальского края Р.Ф. Гениатулина вручил ключи от автомобиля «Лада» седьмой модели ветерану войны Калганову Михаилу Иосифовичу, воевавшему за Сталинград, Прибалтику, Берлин, участнику Парада Победы в Москве.

На митинге начальник Забайкальской железной дороги С.И. Тимофеев вручил памятные альбомы участникам войны и труженикам тыла.

По окончании митинга прозвучал торжественный салют,



Сотрудники отдела охраны ФБУ ИК-8 стояли в почетном карауле у памятника.

организованный и проведенный сотрудниками ФБУ ИК-8.

В завершении праздничной программы в сельском клубе состоялся концерт, который организовал и провел хор «Надежда» Карымского отделения социальной защиты

Забайкальского края, воспитанники детского сада и учащиеся школы п. Кадахта.

А. А. Ольховик, заместитель начальника ФБУ ИК-8

Дай Бог Вам, ветераны, долгих лет!

НАКАНУНЕ 63-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне сотрудники уголовно-исполнительной системы Забайкальского края посетили каждого ветерана УИС, внесшего свой вклад в Победу нашего народа над фашистской Германией.

Молодое поколение УИС края относится с величайшим уважением к тем, кто, пройдя фронтовые дороги, вернулся с войны и продолжает сегодня участвовать в жизни исправительных учреждений Забайкалья.

Члены Совета ветеранов УФСИН России по Забайкальскому краю лично поздравили каждого участника ВОВ, а их сегодня 40. По месту жительства ветеранам вручали небольшие подарки, продуктовые наборы и цветы, дарили теплые слова.

Сотрудники уголовно-исполнительной системы Забайкальского края выражают огромную благодарность тем, кто сражался на фронте, кто дал возможность последующим поколениям мирно жить и созидать.

Мира и счастья Вам, дорогие ветераны, доброго здоровья, бодрости духа и активного долголетия!

*Оксана Кожемякина,
пресс-служба УФСИН*



Ветерана войны и правоохранительных органов М.Г. Бурдуковского на дому поздравил председатель Совета ветеранов УИС Г.Г. Пенк



Великая Победа великого народа

ОТ ВСЕГО сердца поздравляем всех Вас со знаменательным праздником - 63-й годовщиной Победы нашего народа в Великой отечественной войне! Для всех нас это общий и очень дорогой праздник. День Победы добра над злом, свободы над тиранией. Этот день наполняет наши сердца самыми сложными чувствами — и радостью, и скорбью, и состраданием, и благородством. Этот день заставляет нас вновь и вновь склонять головы перед мужеством, отвагой, ревностным любовью к Отечеству тех людей, которые ценой своей жизни и невероятных усилий, подвигов, беззаветного героизма и отваги, трудом и потом приближали этот день Победы.

Победа была завоевана ценой огромных жертв и усилий. В дни испытаний, братски сплотившись в единую семью, не думая о национальных, религиозных и мировоззренческих различиях, народы Советского Союза на деле исполнили

завет Христов: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих.» Они защищали не только свое Отечество, свои дома и семьи — они защищали весь мир от насилия, расовой нетерпимости и геноцида. Советский Союз потерял за эти суровые годы войны десятки миллионов своих граждан. Горе вошло в каждую семью.

Будем чтить память всех, кто отдал свою жизнь за Победу, кто воевал. Будем скорбеть о погибших в боях на фронтах Великой Отечественной войны. Будем чтить и помнить тех, кто трудился во фронтовых и тыловых госпиталях, кто круглые сутки работал на заводах, кто умер от голода и болезни в эти суровые годы.

Сегодня мы низко кланяемся всем ветеранам Великой Отечественной, желаем им добра, мирного неба над головой, долгой жизни и благополучия!

Владимир Хохряков, ИК-1



МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Будь хозяином своих мыслей

ПОГРУЖАЯСЬ в мысли, все больше убеждаюсь в том, как мало мы знаем о своих возможностях, о не раскрытых загадках человеческого мозга. Как известно, человек обладает сознательным и бессознательным мышлением, причем подсознательное мышление работает непрерывно и независимо от того, находится ли человек в сознании или глубоко спит. Даже в состоянии гипноза работа мозга не прерывается ни на одну секунду.

В наше время, благодаря источникам массовой информации — радио, видео и т. д., мы получаем огромное количество разной информации. А вот нужна ли она нам? Над этим вопросом мало кто задумывался. Хотя, не надо забывать, что каждое сообщение по своему влияет на наше настроение и на весь организм в целом.

Родившийся младенец подобен пустому сосуду, постепенно наполняющимся окружающей его информацией, хотя, по мнению ученых, подсознательная программа в его мозге уже заложена. Наверное, никто не станет оспаривать то, что именно эта инфор-

мация, полученная ребенком в первые пять-десять лет играет огромную роль в его дальнейшем развитии.

Возможно, и нам взрослым пора разобраться с этим вопросом, стать хозяином своих мыслей и научиться разделять информацию на положительную и отрицательную, хорошую и плохую, на нужную и ненужную.

Наукой доказано, что мысли влияют на настроение, а настроение на организм. Парадокс: своими агрессивными и негативными мыслями, мы, того не замечая, вырабатываем отрицательную энергию, которая в последствии возвращается к нам самим в виде какого-нибудь заболевания. Таким образом, мы сами себе вначале создаем болезни, а потом боремся с ними.

Информацию нужно выбирать так же, как человек выбирает, что ему употребить на завтрак, обед и ужин. Точно так же надо выбирать информацию, но, в первую очередь, как я уже сказал ранее, надо научиться различать ее.

А.Баширов, ИК-7

Пресса абсурда не умирает

НЕ ДЛЯ кого не секрет, что абсурдная печать находит свою аудиторию в достаточно широком диапазоне. Люди любят читать такие публикации, которые несут в себе ассорти глупостей и прочих непотребств. Это удивительно, но такова человеческая натура.

Но не только абсурд так любим читателем, так же нравится людям копаться в грязном белье других, которые так легко и охотно выносят это грязное белье на всеобщее обозрение. Каждый получает то, что хочет. Те, о ком пишут, получают славу, а тот, кто читает — насыщает свой интерес. В любом случае, кто бы что ни получал от этого процесса, такой конвейер непотребщины — это показатель низкой культуры

нашего общества. Ее попросту нет. Культура абсурда есть, культура секспросвета существует в избытке, культура насилия захлестывает и печать и телевидение. А если есть потребитель, значит, есть поставщик подобной информации. Спрос рождает предложение или наоборот — предложение рождает спрос? — Думаю, что и то и другое. Вот и получается, что пресса абсурда не просто живет, а захлестывает покателем жизни. До тех пор, пока будет расти число всеядных потребителей абсурда, эта сущность будет лишь расти в своих размерах вовлекая в свою мерзкую игру или игрище все больше и больше поколений.

Николай Олейник, ИК-1

«Посёлок» — шанс исправиться

НЕСОМНЕННО, каждый человек, попавший первый раз в СИЗО, испытывает психологический шок. Ведь время пребывания в СИЗО, ожидание приговора, изменение привычного уклада жизни, оторванность от близких, большая скученность людей в камерах существенно изменяют психическое состояние людей, и вызывает у них повышенную озлобленность, агрессивность, обостряют чувства обиды и тревоги. Люди в заключении находятся в постоянной готовности к конфликту, склонны воспринимать любые предъявленные к ним требования, как унижающее их человеческое достоинство.

В СИЗО я отбыл 6 месяцев срока наказания до завершения судебного разбирательства и вступления приговора в законную силу. Конечно, я был подавлен своим сроком. Хотя в кругах осуждённых, отбывающих не первый свой срок, это считалось сущим пустяком. Но для меня это был удар ниже пояса, даже осознавая то, что я получил справедливо и по заслугам. Меня успокаивало только одно, что отбывать наказание мне предстояло в колонии-поселении. На СИЗО ходили разные слухи про данный режим. Кто говорил, что на поселении можно и денег заработать и за пределы колонии выходить, и условия содержания так сказать приличные. Кто говорил наоборот, что на общем режиме лучше, хоть и свободы меньше и режим жестче, только это являлось противоречием. Ну, а кто

и вообще высказывал мнение об идентичности этих режимов, только на поселение контингент осуждённых в основном состоит из первоходов и поэтому там легче только в социальном плане. В общем, дискуссий много было на эту тему, но исходя из того, что у каждого человека свое мировоззрение и потребности, я не делал поспешных выводов.

Вооружившись личным опытом и уголовно-исполнительным кодексом РФ, я попытался выделить основные отличия этих режимов, и вот что из этого получилось: с точки зрения режима содержания и психологии несомненный перевес идет в сторону колонии-поселения. Контингент осуждённых на поселении в основном состоит из первоходов, которые совершили преступления по неосторожности или умышленные преступления небольшой и средней тяжести, соответственно и режим содержания мягче, чем на общем режиме. Ну, а если посмотреть с психологической стороны, то в колонии-поселении намного проще социально адаптироваться, так как люди на поселение попадают в основном из-за ДТП, неуставных отношений в армии, неуплаты алиментов, мелких краж и т. д. В то время как на общем режиме контингент осуждённых в основном состоит из отбывавших ранее наказание в местах лишения свободы и осуждённых за кражи, телесные повреждения, грабежи и разбои. Также социальной адаптации осуждённых в колонии-поселении способствует

и то, что общепит разбито на несколько секций, где в среднем содержится от 5 до 15 человек, а в других колониях общего режима в одном отряде в среднем содержится около 100 человек в секции. Ну, и конечно же, на поселении разрешено большее количество свиданий в месяц, сылок, возможность пользования наличными денежными средствами, а также выходить за пределы колонии в магазин или съездить к родственникам в отпуск после отбытия не менее 6 месяцев срока наказания.

Наконец долгожданный этап! Из-за переполненности местных колоний меня этапировали в Читинскую область, Карымский район, поселок Тьргетуй ФБУ КП-6. По прибытию в место назначения у меня сложилось хорошее впечатление. Условия содержания в ФБУ КП-6 и в СИЗО не поддаются никакому сравнению. Ощущение что я прибыл не просто на колонию-поселение отбывать наказание, а попал в центр реабилитации и помощи осуждённым до сих пор не покидает меня. С первых дней прибытия в колонию начальник отряда ст. лейтенант вн. сл. Фокин Ю.Ю. под руководством замначальника по кадрам и воспитательной работе майора вн. сл. Попова В.В. проводят комплекс воспитательных мероприятий, помогают в трудоустройстве, а так же проводят индивидуальные беседы по различным правовым вопросам. В любую минуту я могу обратиться к психологу, который поможет

мне преодолеть психологические барьеры и трудности в критических ситуациях, а также поможет адаптироваться в данной среде. Социальный работник оказывает помощь в восстановлении утраченных связей, документов, и поможет подготовиться к новой жизни в обществе на свободе. Кроме этого осуждённые, не имеющие общего полного образования, получают его в вечерней школе, а не имеющие специальности — в филиале ПУ, организованных на базе колонии.

После долгих месяцев, проведенных в СИЗО в помещении камерного типа, конечно же, я был рад открытому небу, свежему деревенскому воздуху и многообразию местных пейзажей. Было такое впечатление, что меня отравили в командировку на рабочий объект в сельскую местность. Многие осуждённые с энтузиазмом работают на различных объектах колонии и участвуют в общественной жизни.

Таким образом, отбывание наказания в колонии поселения способствует развитию дисциплины, трудолюбия, дает шанс в будущем не совершать необдуманных поступков, способных привести в места лишения свободы. Колония-поселение даёт шанс стать правопослушным гражданином, далеким от традиций и обычаев уголовно-преступной среды.

Р. Курин, осуждённый ФБУ КП-6

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ ПОПАЛ В РЕЙТИНГ САМЫХ ЭКОЛОГИЧЕСКИ НЕБЛАГОПОЛУЧНЫХ РЕГИОНОВ РОССИИ

КАК сообщили российские информанты, всего в рейтинге, составленном специалистами — экологами находятся 14 субъектов федерации. При составлении рейтинга использовались данные по 15 различным параметрам.

Общие показатели были выведены на основе трёх сфер — социуму, экосфере и техносфере.

В итоге в рейтинге самых неблагоприятных республик, краев и областей оказались: По итогам многочисленных проверок в него вошли Республика Адыгея, Коми и Калмыкия, Забайкальский край, Ямало-Ненецкий АО, Чувашия, а также Ульяновская, Тюменская, Магаданская, Ленинградская, Курганская, Свердловская, Челябинская и Кемеровская области.

ЖИТЕЛИ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОДДЕРЖАЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ НАРЫН - ЛУГОКАН

17 АПРЕЛЯ участники общественных слушаний по вопросу строительства на юго-востоке Забайкальского края 375-километровой железнодорожной ветки Нарын - Лугокан, которые состоялись в селе Газимурский Завод, единогласно проголосовали за строительство дороги

Основные пожелания к проектировщикам и заказчикам строительства на слушаниях высказали представители администрации Газимуро-Заводского района, сообщает ИА REGNUM.

Представители «Корпорации Инжтрансстрой» кратко рассказали об особенностях проектируемой дороги. В числе прочего отмечено, что на дороге будет построен 151 мост, в том числе девять больших мостов, 402 водопропускные трубы, четыре путепровода через существующие автомобильные дороги, 57 переездов для автомобильного транспорта, скотопрогоны и так далее. Будут построены новые железнодорожные станции, в том числе станции в районных центрах — сёлах Газимурский Завод и Александровский Завод, шесть вахтовых посёлков, каждый из которых рассчитан на 1 000 человек.

В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

РАБОТНИКИ РУ ФСКН по Забайкальскому краю остановили деятельность восьми группировок, занимавшихся торговлей наркотиками

С начала года в ходе комплекса оперативных и профилактических мероприятий были задержаны более 20 наркоторговцев и изъято около 6,5 килограммов героина. Если перевести эту цифру в деньги, то это около 26 миллионов рублей, а если в дозы, то 130 тысяч доз.

В Чите героин не производится, тем или иным путем он приходит к нам извне по различным каналам. Четыре именно таких ручейка, снабжавших наркотиком вышеупомянутую сеть распространителей, было выявлено и пресечено. Теперь Чита практически закрыта от героина.

Во время задержания наркоторговцы очень часто пытались оказать сопротивление или уничтожить улики (героин), все эти порывы моментально пресекались сотрудниками наркоконтроля.

Zabifo.ru

ПОДПИСКА - 2008

А ты выписал "Резонанс" второе полугодие 2008 года?



Доцент: "Садись, Федя, пиши... Я, Ермаков Фёдор... запятую поставь... прошу снять с моего лицевого счёта 50 рублей на подписку на газету "Резонанс"..."

Дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на 2 полугодие 2008 года на нашу газету. Чтобы получать "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.

Редакция

ПЕРЕПИСКА

«Просто научитесь любить»

В № 14 "Резонанс" за 2007 года опубликована статья Геннадия Подшивалова под таким названием. Автор материала абсолютно прав — нам необходимо учиться любви к другим людям. Вопрос умения или неумения любить относится к вопросу этики, как мне кажется. Каждый из нас мечтает и жаждет именно чистой любви, жертвенной, но не эгоистичной. Но вот на практике все по-другому. Все наши поступки пронизываются нашей гордостью, словно плотно красной нитью от края до края, которая всему придает черты мелочности и самопревозношения. Признаком духовной любви хорошо выражен в материале Геннадия. И так же хорошо видно из написанного им, что качество такой любви он получил лишь в осознании своей неспособности, смирил свою гордость.

Почему же вопрос о качестве этого чувства отношу именно к этике? Мы просто не получили должного образования. Мы видим мир в форме: «Я» и «Другой». «Я» человека — это глубинное личностное начало, которое формируется на про-

тяжении всей жизни человека, пусть и неосознанно, самим человеком. Нашему «Я» свойственно утверждаться как личности. Но мы утверждаемся в том, что мы это делаем через отказ, а не принятие другого человека. Это акт нашей свободной воли, которая не получила духовного воспитания и руководствуется лишь страстями. Но через отказ от другого становится естественным и неизбежным, что другой воспринимается нами как враг или, по крайней мере, как объект для нашего утверждения путем отказа.

Да, все мы разные или инаковые. Возможно, у нас вырос страх перед этой инаковостью, который и искажил и разницу в понятиях: различие и разделение. Ее просто не стало. Мы склонны отождествлять эти понятия, что довольно опасным образом усложняет и затемняет поведение человека. Нравственные последствия этого — все то зло, что творится людьми, а не только преступления, за которые мы несем наказание. Мы именно разделяем себя, а не различаем себя и других, осу-

ществляя тот самый отказ, который насыщен отчуждением и безразличием, а то и пренебрежением к другому человеку. А эти качества и многие другие, которые содержатся в отказе, дают нам право относится к людям без всякого уважения, не говоря уже о любви.

Хорошо объясняется значение той самой инаковости в православии: «инаковость является конструктивным элементом единства, а не следует за ним». Но говорить с неверующими людьми о духовном без их интереса и проявления их воли, чревато последствиями далеко не положительными. Ведь люди не духовные, без духовного образования не смогут понять беседы о духовном взгляде на ту или иную проблему, а не только отношений между людьми. Ведь духовное образование — это иное мировоззрение, иной образ мышления, регулируемый иными ценностными ориентирами.

Возвращаясь к статье Геннадия Подшивалова, можно сказать одно — человек смог увидеть разницу в этих понятиях. Он заболел и низверг гордость.

Но разве обязательны такие серьезные средства для того, чтобы увидеть немощь нашего общества, человеческой природы, которая постоянно источает к «Другому» именно нелюбовь и разделение...

Когда этого не понимают люди, воспитанные безрелигиозной педагогией, можно понять их поведение. Но когда это происходит в среде людей верующих, тут стоит хорошо вдуматься. Раз такой факт налицо, значит, плохо мы разумеем учение Церкви. А ведь все Писание насыщено именно единением инаковых, которое отражает собою ту самую любовь, о которой мы все думаем и говорим. Неразумие простых истин, изложенных в Писании, которые включают в себя воспитание в человеке этических, эстетических, моральных и духовно нравственных норм неизбежно влекут за собою бесконечные вереницы преступлений Божьих заповедей и главной из них — «возлюби ближнего, как самого себя».

Николай Олейник, ИК-1

РЕПЛИКА

К зоне не привыкнешь

СРЕДИ осужденных нередко можно услышать мнение, что в тюрьме первые пять лет тяжело, а потом привыкаешь. Доля правды здесь есть. У каждого на этот счет своя точка зрения. Но, на мой взгляд, сколько бы не было за плечами отсиженных лет, привыкнуть к каким условиям невозможно. Скорее всего, происходит смирение с таким положением, носящее временный характер. Ведь человеку, в отличие от братьев наших меньших, дано чувствовать. А у животных чувств нет, одни рефлексы. Рожденное и жившее на свободе животное не выживет, если его на длительное время посадить в клетку. Даже в условиях зоопарков и цирков выживают лишь те животные,

которых там вырастили с младенчества. Возможно, если человека с момента его рождения поместить в условия ограниченного пространства, он привыкнет. Он ничего не видел и не знает о существовании другой жизни, но для этого понадобится полнейшая изоляция.

Ну, а мы все попали в тюрьму ни как не с момента своего рождения, а прожив значительное время на воле. И забыть

все это попросту невозможно, так же как и отказаться полностью. Ну, а те, кто считает, что они привыкли, просто обманывают сами себя.

Андрей Фоломушкин, ИК-1

РЕЗОНИЗМ

Где человек находится противясь,
там его тюрьма.

Эпиктет

РОДНЫЕ НАЗВАНИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ

Сохондо - исполинская вершина

(Начало см. в предыдущем номере)

--- С ---

Сбега, местность, пос., Сбегинский с/сов., Могочинский р-н - от глагола сбегать (сбегаться); в этом месте сбегаются, т. е. сливаются две равновеликие реки - Черный и Белый Урюмы, стекающие с противоположных сторон и образующие единый поток - р. Черную.

Селенда, р., приток р. Верхней Борзи - это название одного корня с названием р. Селенги, происходит от эвенк. сэлэ - "железо". У эвенков принято по рекам, по долинам которых находились металлы, давать названия этих металлов. Смоленка, р., с., Читинский р-н - на этой речке в прошлом смоляги занимались перегонкой смолы из древесины.

Сохондо, один из высочайших горных массивов в южном Забайкалье - эвенк. произношение Чоконда (Чиконда), монгольское Цоконда, бурятское Сохондо - название одного корня с гидронимом Чикой (монг. и бур. Цуку). Этимология неясна. Предполагают, что на тунг-

маньчж. языке чокондо означает "исполинская вершина".

Сретенск, г., Сретенский р-н - селение возникло как острог в 1689 г. и названо по дню церковного праздника - сретенья (построенная здесь часовня была "освящена" в день сретенья). В 1783 г. с. Сретенское было преобразовано в уездный город Сретенск, но вскоре же, в 1798 г., был "разжалован" в село. В 1922 г. снова стал городом. Некоторые это название производят от слова встреча - по случаю якобы встречи двух русских казачьих отрядов. Это притянута этимология.

Становое нагорье - это обширное горное пространство на севере Забайкалья с многочисленными хребтами в виде нагорья, имеющими значительные высоты (1000 - 2000 и более метров). Нагорье образует между Байкалом и Становым хр. сплошную стену, цепь гор - становик, отсюда Становой (см. термин становик).

--- Т ---

Тарбагатай, ур-щи, пос. и сс. во многих степных районах

Забайкалья - от бур. тарбаган - "степной сурок", тарбагатай - "тарбаганый", т. е. места, изобилующие сурками, этими излюбленными зверьками бурят-охотников в прошлом. Теперь тарбаганов стало мало, а в некоторых районах они совсем истреблены.

Тасей, оз., с., Тасеевский с/сов. - тунгусское личноеименное название, аналогичное (может быть, непосредственное) имени предводителя ангарских тунгусов в XVII в. князя-эвенка Тасея, который возглавил движение эвенков против русских, проникших в пределы эвенкийских кочевий. Впоследствии он был призван быть "под высокой царской рукой". Его имя носит крупнейший приток Ангары - р. Тасеева, образующая от слияния рр. Уды (Чуна) и Бирюсы (Она).

Тасырхой, оз., н. п., Борзинский р-н - от бур. таһархай - "оторванный", "разорванный". Это небольшое озеро на возвышенном месте, оторванное, отдаленное от других многочисленных озер, расположенных группами на равнин-

ной приречной низине.

Токчин, с., Токчинский с/сов., Дульдургинский р-н - селение носит имя одного из родов олонских хамниганов (эвенков) - токчинов.

Торей, Зун-Торей и Барун-Торей, озера на юге Читотнской обл. - названия от основы тор (торо, тора) широко распространены на юге Восточной Сибири. На бур. и эвенк. языках удовлетворительно не осмысливаются. Считаем, что название это произошло от этнонима торо: в родовом составе богиши, относимых Кастреном к самодийскому роду и живших в долине Тунки, была кость торо. В настоящее время род торо принадлежит к числу самых многочисленных у телеутов Алтая. Названия с основой торо встречаются часто: Торо-Хем в Тоджинской котловине (Тува), Торээ (Торей в долине Джиды), с. Тора, Тораская котловина в Тункинском р-не, Большая Тора и Малая Тора - притоки р. Чары, р. Тарей - приток Уды (Чуны) и другие.

(Продолжение в след. номере)

ТВОРЧЕСТВО

Алексей ЕГОРОВ,
г. Чита

СИБИРСКИМ ПЕХОТНЫМ ПОЛКАМ

Всё леса, да поля, да болота...
Оборона... атака... плацдарм...
В бой отважно бросалась пехота,
Истекали от крови и пота
Рядовой, и седой командарм.

По военной дороге неблизкой
Шел к победе советский солдат.
Монументы, кресты, обелиски,
а на них - бесконечные списки
На Россию безмолвно глядят.

Взгляд холодный бойца из гранита
Рядового царицы полей.
Скольки крови солдатской пролито -
Столько вдов, похоронкой убито,
Поседевших, в слезах матерей

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

На праздник Победы идут ветераны,
Хлебнувшие лихо войны мировой.
Их ноют тела от осколочной раны,
пробитые где-то под Курской Дугой.

За Родину вы поднимались в атаки,
Бросались стремительно грудью
вперед.
Под шквальным огнём перебитые траки
чинили. Отрывисто бил пулемёт.

Блестят ордена на груди у пилота...
Не видит парада: врубивши форсаж,
лицо утерев от обильного пота,
Заводит "Ила" своего на вираж.

Штурвал потянув, поглядел
на планшетку:
"Ведомый, ответь?! "Мессершмидт"
на хвосте!" -
кричит в микрофон, нажимает гашетку,
стервятник горит и ложится в пике...

...Давил под Одессой фашистскую
гниду
в бою рукопашном седой
старшина...
Болеет старик, но не кажет и виду -
всегда молодая морская душа.

Они воевали за мир и за счастье,
Не зная, что ждёт их на старости лет.
Пришла, как война, перестройка,
ненастье:
не выжить на скудную пенсию! Нет!

На праздник Победы идут ветераны -
Медали и слёзы сверкают огнём...
Сегодня болят их душевные раны:
Обида и боль перед завтрашним днём!

УГОЛОК АНИКЕЯ

ЕДВА только закончилась ядерная война, к последнему оставшемуся в живых на Земле человеку подходит обезьяна. Палкой его по голове -- бац!
-- Ну что? Начнем все сначала?

-- АБРАМ, сколько стоит атомная бомба?
-- Я думаю, не меньше миллиона.
-- Вот бы к нам на огород упала!

КАЗНЬ. Палач занес топор. Приговоренный поднимает голову и спрашивает:
-- Какой сегодня день?
-- Понедельник.
-- Ну, блин, и неделя начинается!